

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (5223)

Пятница, 28 июля 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

(„Правда“).

Больше внимания курсам пропагандистов

Большевистская партия уделяет большое внимание идейно-политической подготовке своих членов и кандидатов партии. Товарищ Сталин учит: «Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...».

В пропаганде, как и во всякой другой работе, успех дела решают кадры, хорошо подготовленные пропагандисты. Пропагандист—основная фигура в партийном просвещении. «Никакой контроль, никакие программы и т. д.,—писал Ленин, абсолютно не в состоянии изменить того направления занятий, которое определяется составом лекторов». От кадров пропагандистов, от их теоретической и методической подготовки зависит успешная учеба коммунистов. Об этом убедительно свидетельствуют итоги учебного года в сети партийного просвещения. Они говорят о том, что там, где у руководства партийным просвещением стояли теоретически подготовленные кадры пропагандистов и консультантов, политзанятия проходили на высоком идейно-теоретическом уровне. И наоборот, там, где эту работу проводили мало подготовленные люди, там наблюдались частые срывы занятий, низкая посещаемость слушателей, коммунисты плохо усвоили учебный материал.

Сейчас во всех партийных организациях идет деятельная подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения. В новом учебном году, учитывая уроки и недостатки прошлого года, партийные организации обязаны обратить особое внимание на качественный подбор и идейно-теоретическую и методическую подготовку пропагандистских кадров.

Центральный Комитет ВКП(б) в нынешнем, как и в прошлом году, принял постановление о проведении в летний период при городах трехмесячных курсов пропагандистов, которые обязаны помочь руководителям политбюро и политшкол в их идейно-теоретической и методической подготовке.

Наша городская партийная организация провела значительную работу по организации этих курсов. Курсы пропагандистов были своевременно укомплектованы коммунистами, хорошо проявившими себя

(парторганизация треста «Сталинскпромстрой»), Володин (артель «Химик»), Ботов (рельсобалочный цех), Халиулин (механический цех № 2), Рогачев (коксохимический цех), Харитонов (рельсобалка), Демин (цех ширпотреб), Шитов (железнодорожный цех), из 6 занятий посетили только одно-два. Нерегулярно посещают занятия пропагандисты тт. Коцейкин, Бабанов, Блинов (Молотовский район), Шабалин, Чернякин, Баев (Кузнецкий район), Кадошников (Куйбышевский район) и многие другие.

Из 27 пропагандистов политшколы парторганизации Кузнецкого металлургического комбината 19 июня на занятиях присутствовало всего 3 человека, 26 июня—4, 4 июля—3 человека, 11—два человека. В особенности низка посещаемость со стороны пропагандистов таких цеховых парторганизаций Кузнецкого металлургического комбината, как стан «500», где из 5 пропагандистов ни один не посещает занятий, цех ширпотреб, где из 6 пропагандистов занятия посещают лишь двое, а также листостана и рельсобалки.

В Старокузнецком районе совершенно не занимаются работой курсы секретаря партийной организации райисполкома тов. Егоров, алюминиевого завода т. Марков, шахты «Абашево-2» т. Филатов.

Такое положение нетерпимо, и районные комитеты ВКП(б) обязаны принять энергичные меры к поднятию посещаемости курсов пропагандистов.

Нельзя мириться с недостатками в чтении лекций отдельными преподавателями. Качество занятий—главное в работе курсов. Большинство преподавателей читает лекции на высоком идейно-теоретическом уровне, глубоко излагает материал и дает много дельных методических советов. Однако некоторые на лекции приходят неподготовленными и читают малосодержательные, теоретически слабые лекции. 23 июня тов. Зарубин (преподаватель кафедры основ марксизма-ленинизма пединститута) на курсах читал лекцию о работе В. И. Ленина «Что делать?». К этой лекции он не был достаточно подготовлен. Лекция была бессистемной, общей, без конкретных анализов и фактов, к тому же тов. Зарубин не развернул перед слушателями плана лекции. Не удовлетворила слушателей и лекция тов. Сысвина (преподавателя 8-й средней школы) про-

Умело использовать новую горную технику, неуклонно повышать производительность труда!

Использовать породопогрузочные машины на полную мощность

Итоги работы треста «Кузнецкуголь» в первом полугодии говорят о том, что горняки треста, уверенно державшие первенство в социалистическом соревновании угольщиков не только нашего города, но и всей области, снизили уровень выполнения плана, потеряли ритм, ослабили упорство в борьбе за реализацию своих социалистических обязательств.

Снижение уровня работы шахт является следствием того, что коллективы не используют всех своих возможностей, в первую очередь, той новой техники, которой все более обеспечиваются наши шахты.

Возьмем к примеру, такую важную область, как прохождение главных подготовительных выработок с применением породопогрузочных машин. На шахтах треста имеется 24 породопогрузочные машины. При правильном их использовании можно достичь большого сдвига в выполнении плана проходки выработок главного направления. Однако в действительности этого нет, так как машины используются плохо. В первом квартале они использованы на 64 процента, во втором—еще хуже, всего на 58 процентов.

Производительность машин очень низка. В первом квартале она составляла 40 погонных метров проходки на машину, во втором—39 процентов. Особенно резко упала производительность машин на шахте «Абашево-2»—с 50 погонных метров на машину до 28 метров. Некоторое улучшение работы машин в июне не смогло компенсировать недовыполнение, допущенное в апреле и мае.

Кое-кто из работников шахт пытается объяснить плохую работу породопогрузочных машин остановкой нескольких забоев. Это, конечно, отразилось на использовании машин, но не в этом кроются основные причины резкого снижения производительности машин. Нельзя полностью

объяснить это снижением и недостатком крепящего леса в весенние месяцы и не обеспеченностью выработок рудничными рельсами.

Основная причина плохого использования породопогрузочных машин в обезличке, в плохом уходе за ними, в несоблюдении плано-предупредительного ремонта. Можно привести много примеров поистине безобразного отношения к машинам. На шахте «Байдаевка» из-за несоблюдения плано-предупредительного ремонта в апреле вышло из строя 4 машины. На шахте «Зыряновка» из-за остановки забоя была распушена хорошо сработавшая бригада. Для пуска машины в другом забое было потеряно много времени на сколачивание новой бригады. В ряде выработок вместо применения породопогрузочных машин была допущена ручная откатка на расстояние до 150 метров.

В результате неумелого обращения с машинами происходят частые поломки валов ручного тормоза. Машинист тов. Мальшев внес предложение—изменить конструкцию вала, однако, инженерно-технические работники не заинтересовались этим предложением и оно остается неиспользованным в течение года.

Наконец, шахтоуправления мало внимания уделяют подготовке квалифицированных кадров для комплектования бригад, работающих с породопогрузочной машиной, недостаточно заботятся о хорошей организации труда в этих бригадах.

Во втором квартале всеми этими вопросами занялись слишком поздно, не побеспокоились даже о распространении опыта работы лучших бригад, добившихся хороших результатов в использовании машин. А таких бригад на шахтах не мало. Например, бригады проходчиков тт. Матусова, Журавлева, Братилова, Скоробогатова и некоторые другие не только вы-

Задача партийных организаций—неустанно растить и воспитывать пропагандистские кадры, постоянно работать с ними, повышать их идейно-теоретический уровень, совершенствовать методическое мастерство.

Навстречу Дню железнодорожника
Машинист паровоза
Иосиф Малько



Среди железнодорожников внутризаводского транспорта Кузнецкого металлургического комбината старший машинист паровоза Иосиф Евстафьевич Малько пользуется заслуженным авторитетом. За полтора десятка лет работы на паровозе в качестве помощника машиниста, а потом машиниста тов. Малько в совершенстве овладел техникой вождения поездов, до тонкости изучил работу паровоза, всех его деталей и частей. Постоянно работая над повышением уровня своих технических знаний, тов. Малько два раза сдавал технический экзамен. Сначала он получил право управлять паровозом только на путях предприятий металлургической промышленности, а впоследствии ему был выдан документ, по которому он может водить поезда на всех магистральных дорогах страны.

Высокопроизводительно трудятся тов. Малько и его бригада в годы послевоенной сталинской пятилетки. Он уже давно завершил свою пятилетку и в настоящее время является активным участником соревнования за стометрический пробег ва-

Годовые обязательства выполняются успешно

Вступая в завершающий год послевоенной сталинской пятилетки, коллектив цеха Кузнецкого комбината принял на себя ответственные обязательства на 1950 год. Коллектив обязался зна-

Во внутрицеховом социалистическом соревновании наилучших результатов добились такие участки, как сварка (начальник участка т. Писаков, группарторг тов. Сидоров), электромонтаж (началь-

Подписывая Стокгольмское воззвание Всемирного конгресса сторонников мира, коллектив цеха дал слово работать еще лучше, добиться более высоких производственных экономических показателей в

Я. ЮБАРОВ.

длина провела заочную работу по организации этих курсов. Курсы пропагандистов были своевременно укрупнены коммунистами, хорошо проявившими себя на пропагандистской работе, способными обеспечить высокое качество занятий в политехниках и кружках. К чтению лекций были привлечены руководящие партийные работники, секретари и заведующие отделами горкома и райкомов ВКП(б), преподаватели высших учебных заведений. Все это позволило во время и организованно, как это рекомендовал ЦК ВКП(б), начать занятия курсов с 15 июня.

Но организация курсов—это только начало дела. Партийные организации обязаны повседневно заниматься курсами пропагандистов, вникать в содержание лекций и семинарских занятий, следить за посещаемостью слушателей. Однако такой повседневной заботы о работе курсов со стороны райкомов партии, а также отдельных первичных партийных организаций не чувствуется. Многие первичные парторганизации при попустительстве районных комитетов ВКП(б) и отсутствии с их стороны должной требовательности, перестали следить за посещаемостью курсов. В результате отдельные пропагандисты редко бывают на занятиях.

Особенно неблагоприятно с посещаемостью курсов пропагандистов в Орджоникидзевском районе. Из 111 коммунистов, которые обязаны обучаться на курсах, их посещает только третья часть этого количества. 36 процентов слушателей посещают курсы пропагандистов и в Молотовской партийной организации. Отдельные пропагандисты, как тт. Хохлов

тот. Зарубин не развернул перед слушателями плана лекции. Не удовлетворила слушателей и лекция тов. Сыскина (преподавателя 8-й средней школы), прочитанная им на тему: «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне царской России». Лекция была прочитана на низком идейно-теоретическом уровне, материал излагался непонятно и смысл ее не дошел до слушателей.

Эти факты свидетельствуют о том, что отделы агитации и пропаганды, лекторская группа плохо контролируют работу курсов и допускают к чтению непроверенные лекции, что сказывается на качестве всей учебной пропаганды. Подобные случаи недопустимы. Прямой долг партийных комитетов и, прежде всего, отделов агитации и пропаганды повысить качество читаемых лекций, добиться такого положения, чтобы каждая лекция и каждое семинарское занятие проводились на высоком идейно-теоретическом уровне, обогащали пропагандистов знаниями марксистско-ленинской теории, опытом руководства кружками и политехниками.

Пропагандисты несут в массы великое учение марксизма-ленинизма, политически просвещают трудящихся. Обязанность партийных организаций—помочь им выполнить эту почетную обязанность, заботливо растить и воспитывать их, оказывать им повседневную помощь и внимание, провести курсы организованно и на высоком идейно-теоретическом уровне. В этом залог дальнейшего погрома партийной пропаганды, успешное проведение нового учебного года в сети партийной просвещения.

Пленум горкома ВЛКСМ

На днях в помещении Дворца культуры металлургов состоялся 2-й пленум горкома комсомола.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Леготкиной «Об итогах учебного года и о подготовке к новому учебному году в сети комсомольского просвещения».

Члены пленума в своих выступлениях подвергли резкой большевистской критике работу горкома, райкомов ВЛКСМ, секре-

тарей первичных комсомольских организаций, отдельных пропагандистов, отметили недостатки, допущенные в организации политической учебной молодежи. Всего в прениях выступило 10 человек.

Пленум принял развернутое решение, направленное на устранение недостатков в организации комсомольской политической учебной и на организованную подготовку к новому учебному году в комсомольской политсети.

Новая технология жилищного строительства

МИНСК, 25 июля. (ТАСС). Строители Минска успешно применяют поточноростной метод сооружения жилых домов. Первых успехов добился коллектив крупнейшего в городе треста «Главпромстрой». Конструкции кровли, например, производятся заводским способом в виде сборных стропил, щитов, обрешетки и комплектами доставляются к месту монтажа. Заранее изготавливаются и монтируются перегородки, междуэтажные и чердачные перекрытия, оконные и дверные проемы. При внутрен-

ней отделке домов применяются так называемые щиты сухой штукатурки, сборные железобетонные карнизы, оконные и дверные переплеты.

На стройках действуют строительные комбайны, самоходные подъемники и башенные краны, растворопососы, краскопульты. Механизация трудоемких процессов дала возможность внедрить скоростные методы и сократить сроки сдачи объектов в эксплуатацию.

Безмоторные комбайны

ГОРЬКИЙ, 25 июля. (ТАСС). Свыше сотни комбайнов в нынешнем году ведут уборку урожая без моторов. Безмоторный комбайн, работающий от мотора трактора, экономит на каждом собранном гектаре хлеба по 11 рублей 78 копеек за счет ликвидации расхода горючего, ремонта комбайнового мотора и расхода запасных частей на него. Продолжительная работа

22 безмоторных комбайнов показала их преимущества. Комбайнер тов. Цветков Огибовской МТС убрал тогда безмоторным комбайном 547 гектаров зерновых, сэкономил 2,5 тысячи килограммов горючего и 1.200 рублей ремонтных средств. Снятый с комбайна мотор был использован на других сельскохозяйственных работах.

вонутрипеховом социалистическом соревновании наилучших результатов добились такие участки, как сварка (начальник участка т. Псаков, группарторг тов. Столяр), выполнивший план на 108,2 процента, монтажный (начальник участка тов. Ковязин, группарторг тов. Родионов), работающий на уровне 106 процентов.

Отдельные стахановцы этих участков добились еще более высоких показателей. Например, сварщики бригады коммунистов тов. Галкина ежедневно выполняют свои задания на 150—170 процентов. Высокопроизводительными трудились электросварщики тт. Сатуйсен, Распоин, Сосновский и др. Монтажники провели ряд капитальных и текущих ремонтов металлургических агрегатов комбината в срок и раньше установленного срока.

На высоком производственном уровне

Прокатчики релесобалочного цеха Кузнецкого комбината в последние дни значительно улучшили свою работу. Задолженность, которая образовалась в начале месяца, ликвидируется. В отдельные дни прокатчики намного перевыполняют су-

ществующие нормы прокатки металла в горячий час.

В первых рядах соревнующихся идет коллектив бригады, где начальником смени тов. Попов, мастером тов. Пшеничных.

Подписывая Стокгольмское воззвание Всемирного конгресса сторонников мира, коллектив цеха дал слово работать еще лучше, добиться более высоких производственных и экономических показателей. Бригады разметки тов. Моложанов заявил, что он будет ежедневно выполнять свое задание на 145 процентов. На 150 процентов выполнять нормы обязался бригадир гибщиков тов. Кизиченко. Повышенные обязательства взяты и другими бригадами цеха, которые успешно претворяются в жизнь.

Сейчас коллектив котельного цеха борется за то, чтобы успешно справиться с планом текущего года и обязательствами.

В. ШУШКАНОВ,
зав. бюро нормирования котельного цеха Кузнецкого комбината.

Бригада ежедневно перевыполняет свое задание.

Прокатчики поставили перед собой задачу—до конца года работать на высоком производственном уровне.

По родной стране

Для победы дела мира

Кампания по сбору подписей под Стокгольмским воззванием, вылившаяся в могучую всенародную демонстрацию миролюбия советского народа, его неуклонной решимости защищать дело мира, охватывает все новые массы трудящихся. Многие десятки миллионов советских людей, поставив свои подписи под Стокгольмским воззванием, подкрепляют свое стремление к миру высокими производственными успехами. На стахановскую вахту мира стали миллионы рабочих, инженерно-технических работников, служащих, колхозников, деятелей науки и искусства. В нашей стране нет ни одного человека, который не был бы заинтересован в укреплении дела мира. Поэтому так высок трудовой подъем миллионов масс.

Сталевары Ленинградского Невского машиностроительного завода имени Ленина за 17 дней июля дали 71 процент сверхплановых плавок. Став на стахановскую вахту мира, коллектив шелкоткацкого цеха Кутаисского шелкового комбината за 20 дней июля выпустил сверх плана 25 тысяч метров первосортных шелковых тканей.

С честью несут вахту мира московские металлурги. Бригада сталеваров тов. Овчинникова (завод «Серп и молот») выдала за июль сверх плана 105 тонн стали. Сотни тонн сверхплановой продукции выпустили в июле прокатчики.

Думы и мысли советских людей, стахановским трудом отвечающих на происки поджигателей войны, хорошо выразила ткачиха Большой Ивановской мануфактуры Зоя Мазжухина. Она сказала:

—Для нас, советских людей, ответ поджигателям войны ясен: неустанно крепить могущество Родины. Чем лучше

и производительнее мы будем сейчас работать, тем сильнее, богаче, краше станет наша дорогая Отчизна—защитница мира.

Вальновщик трубопрокатного стана Днепропетровского завода имени Петровского Илья Сохарев, выполняя взятое на себя при подписании Стокгольмского воззвания обязательство, за 20 дней июля сэкономил 50 тонн металла.

Самоотверженный труд во имя защиты мира и безопасности народов стал законом жизни каждого предприятия, учреждения, института, каждого села.

Колхозники, колхозницы, трактористы, комбайнеры—все труженики колхозных и совхозных полей с возмущением и гневом говорят об американской интервенции в Корею. Колхозники убирают высокий урожай, повышают производительность труда, организуют хлебные обозы мира, добываются высокого качества уборочных работ.

Трудящиеся Краснодарского района Харьковской области, став на трудовую вахту мира, 25 июля организовали масовые хлебные обозы и доставили на заготовительные пункты десятки тысяч пудов зерна.

Колхозники и механизаторы Киевщины 23 июля объявили днем хлебных обозов. В течение всего дня тысячи машин возили зерно на заготовительные пункты. Некоторые колхозы уже выполнили годовой план хлебосдачи.

Колхозы Красно-Перекопского, Азовского, Раздольненского, Белогорского и Нижнегорского районов Крымской области, выполнив годовой план хлебосдачи на месяц раньше срока, продолжают сдачу зерна сверх плана.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Победа» Винницкой области, Павел

Ференчук, выступая на собрании заявил: —Лучшим нашим ответом на происки американо-английских империалистов будет самоотверженный труд. Дадим любимой Родине вдосталь продуктов сельского хозяйства! Будем изо дня в день крепить могущество своего государства—оплота мира во всем мире.

Под солнцем Сталинской Конституции

На днях вся страна отмечала знаменательную дату—десятилетие образования Советских Социалистических Республик в Прибалтике.

Десять лет—небольшой исторический срок. Но какие разительные перемены произошли в жизни латышского, эстонского и литовского народов за эти годы! Советский социалистический строй, мудрое руководство большевистской партии, последовательно осуществляемой ленинско-сталинскую национальную политику, обеспечили невиданный расцвет Латвийской, Эстонской и Литовской Советских Социалистических Республик.

В письмах товарищу Сталину народы этих республик выражают глубокую благодарность всем братским народам СССР, в особенности великому русскому народу, за ту огромную помощь, которая была оказана для возрождения и социалистического преобразования хозяйства и культуры Советской Прибалтики.

Празднуя славное десятилетие, народы Прибалтийских республик с первым словом сердечной благодарности обратились к великому вождю трудящихся товарищу Сталину—творцу нерушимого братства народов СССР, гениальному залечному коммунизму.

Празднование десятилетнего юбилея прошло в Советской Латвии, Литве и Эсте-

Он уже давно завершил свою пятилетку и в настоящее время является активным участником соревнования за сотысячеклометровый пробег паровоза между подъемными ремонтами.

Включившись в соревнование за достойную встречу Сталинского Дня железнодорожника, т. Малько совместно со своими спарщиками тт. Шершневым и Тереховым взяли обязательство бесперебойно водить тяжеловесные поезда, производить ремонты за счет средств, сэкономленных в процессе эксплуатации паровоза, сэкономить в июле не менее 5 тонн топлива. В июне бригада тов. Малько сэкономила 4.837 рублей, за 25 дней июля—более 3 тысяч рублей и 11 тонн топлива. Бригада тов. Малько встречает праздник железнодорожников хорошими показателями.

На снимке: машинист паровоза Иосиф Евстафьевич Малько.

Фото Н. Никитина.

Кампания по сбору подписей под Стокгольмским воззванием с каждым днем все ярче демонстрирует патриотизм советского народа, его тесную сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя товарища Сталина—великого знаменосца мира.

в обстановке высокого патриотического подъема и новых трудовых подвигов.

В столице Латвии—Риге после грандиозной демонстрации рижан, вечером, на Центральной площади города открылся республиканский праздник песни. Двухпятидесятный хор песни прославлял новую счастливую жизнь латышского народа, великого Сталина—лучшего друга трудящихся Латвии. Более 150 тысяч человек участвовало в праздничной демонстрации трудящихся Таллина, после которой состоялась народный концерт. Свыше 100 тысяч человек приняло участие в праздничной демонстрации трудящихся столицы Литвы—Вильнюса.

Представители братских республик, прибывшие на торжество, передали народам Советской Прибалтики слова приветия и горячего пожелания чьих успехов.

Празднование десятилетия Советских Прибалтийских республик превратилось в величественную демонстрацию исторических успехов народов Латвии, Литвы и Эстонии, завоеванных под знаменем Сталинской Конституции.

Всенародные празднества, прошедшие в Советской Прибалтике, засвидетельствовали животворную силу социалистического строя, несокрушимость морально-политического единства советского общества, горячую любовь и беззаветную преданность советского народа великому Сталину.

